

Pastoral Letter No.3 /2012

ദൈവകൃപയാലും പരിശുദ്ധ സിംഹാസനത്തിന്റെ അനുഗ്രഹത്താലും  
ബെൽത്തംഗഡി രൂപതയുടെ മെത്രാൻ



ലോറൻസ്

മുക്കുഴി

നമ്മുടെ രൂപതയിലെ ബഹു. വൈദികർക്കും  
സന്യാസിനീ- സന്യാസികൾക്കും ദൈവജനങ്ങൾക്കും  
നമ്മുടെ കർത്താവിൽ ആശീർവാദവും സമാധാനവും

വന്ദ്യ സഹോദരരേ, വത്സല മക്കളേ,

മാർതോമാക്രിസ്ത്യാനികളും സീറോ മലബാർ സഭാ മക്കളുമായ നമ്മുടെ സഭയുടെ ജീവിത സവിശേഷതയെക്കുറിച്ച് ഈ വർഷത്തെ ദുക്രാന തിരുനാളിനോടനുബന്ധിച്ച് നിങ്ങൾക്ക് അയച്ചിരുന്ന ഇടയലേഖനത്തിൽ (പാസ്റ്ററൽ ലെറ്റർ 2/2013) പ്രതിപാദിച്ചിരുന്നു. സീറോ മലബാർ സഭയുടെ നോമ്പും ഉപവാസവും സഭാ ജീവിതത്തിന്റെ അന്തസ്സത്തയുടെ പ്രകാശനമാണ്. അതിലും വെള്ളിയാഴ്ചകളിലെ മാംസവർജനത്തിന് സവിശേഷതയുണ്ട്.

“ഉപവാസത്തിന്റെ സ്നേഹിതർ” എന്നാണ് ഡയനീഷ്യാ എന്ന മിഷണറി മാർ തോമാക്രിസ്ത്യാനികളെ വിളിക്കുന്നത് (ഡോ.സേവ്യർ കൂടപ്പുഴ, “മാർ തോമാ നസ്രാണി സഭാ വിൽപ്പനാനുകൂൽക്കാരം”P.545 ). നമ്മുടെ പൂർവ്വികർ നോമ്പിനും ഉപവാസത്തിനും വലിയ പ്രാധാന്യം നൽകിയിരിക്കുന്നതുകൊണ്ട് നമ്മെ മേൽപറഞ്ഞ വിധത്തിൽ വിളിക്കാനിടയായത്. “ലളിത ജീവിതത്തോടും ദാരിദ്ര്യത്തോടും പ്രതിപത്തിയുടേതായ ഹൈന്ദവരെ മാർ തോമാ ക്രിസ്ത്യാനികളുടെ നോമ്പും ഉപവാസവും സ്വാധീനിച്ചിരുന്നു”(Ibid.P.545). ഇന്നും നമ്മുടെ സഭയിൽ നോമ്പിന്റെയും ഉപവാസത്തിന്റെയും ഈ ചൈതന്യം നിലനിൽക്കുന്നു.

കർത്താവായ മിശിഹായെ അടുത്ത് അനുകരിക്കുവാനും പരി.ആത്മാവിനാൽ നിറഞ്ഞ് ദൈവകൃപയ്ക്ക് പാത്രീഭൂതരാകുവാനുമുള്ള അതീവ ആഗ്രഹം കൊണ്ട് നമ്മുടെ പൂർവ്വികർ നോമ്പിനും ഉപവാസത്തിനും ഇത്രയധികം പ്രാധാന്യം നൽകിയിരുന്നത്. ദൈവപുത്രനായിരുന്നിട്ടുപോലും ഈശോ ഉപവസിച്ചു. പ്രവാചകൻമാരും അപ്പസ്തോലൻമാരും ഉപവസിച്ചു നമുക്ക് മാതൃക നൽകി. ഈശോയെ വളരെയധികം സ്നേഹിച്ച വി. യോഹന്നാൻ പറയുന്നതിപ്രകാരമാണ് :“ലോകത്തെയോ അതിലുള്ള വസ്തുക്കളെയോ സ്നേഹിക്കരുത്. ആരെങ്കിലും ലോകത്തെ സ്നേഹിച്ചാൽ പിതാവിന്റെ സ്നേഹം അവനിൽ ഉയിരിക്കുകയില്ല. എന്തെന്നാൽ ജഡത്തിന്റെ ദുരാശ, കണ്ണുകളുടെ ദുരാശ, ജീവിതത്തിന്റെ അഹന്ത ഇങ്ങനെ ലോകത്തിലുള്ളതൊന്നും പിതാവിന്റേതല്ല, പ്രത്യുത ലോകത്തിന്റേതാണ്. ലോകവും അതിന്റെ മോഹങ്ങളും കടന്നു പോകുന്നു. ദൈവഹിതം പ്രവർത്തിക്കുന്നവനാകട്ടെ എന്നേയ്ക്കും നിലനിൽക്കുന്നു”(1John 2:15-17). വി.പൗലോസ് ശ്ലീഹാ പറയുന്നു: “യേശുക്രിസ്തുവിനുള്ളവർ തങ്ങളുടെ ജഡത്തെ അതിന്റെ വികാരങ്ങളോടും മോഹങ്ങളോടും കൂടെ ക്രൂശിച്ചിരിക്കുന്നു”(ഗലാത്തിയ 5:24). ജഡമോഹങ്ങളെ നിഹനിക്കുവാനായി നോമ്പിനും ഉപവാസത്തിനും സവിശേഷ ശക്തിയുണ്ട്. “ജഡിക താൽപര്യങ്ങളിൽ മുഴുകിയിരിക്കുന്ന മനസ്സിന് ദൈവത്തെ പ്രസാദിപ്പിക്കുക സാധ്യമല്ല” (റോമാ:8:8)എന്ന് വി. പൗലോസ് ശ്ലീഹാ നമ്മെ അനുസ്മരിപ്പിക്കുന്നു. ആത്മീയ വരദാനങ്ങളും ശക്തിയും ആർജ്ജിക്കുവാനായി ഋഷിവര്യൻമാർ തപസ്സ് അനുഷ്ഠിച്ചിരുന്നു. “നോമ്പും

പ്രാർത്ഥനയും പശ്ചാത്താപവുമായ് മിശിഹായെയും അവിടുത്തെ പിതാവിനെയും പരി. ആത്മാവിനെയും നമുക്ക് പ്രസാദിപ്പിക്കാം” എന്നാണ് നാം കുർബാനയിൽ ചൊല്ലുന്നത്. നിഷ്ഠയോടെ നോമ്പ് അനുഷ്ഠിക്കുന്നവർ തങ്ങളുടെ ജഡത്തിന്റെ ദുരാശകളെ നിഹനിക്കുന്നു, ദൈവത്തെ പ്രസാദിപ്പിക്കുന്നു.

“അവനോടുകൂടി മരിക്കാൻ നമുക്കും പോകാം” (John11: 16) എന്ന് പറയത്തക്കവിധം ഈശോയെ സ്നേഹിച്ച അപ്പസ്തോലനാണ് നമ്മുടെ പിതാവായ മാർ തോമാശ്ലീഹ. ഈശോയെ സ്വന്തമാക്കാൻവേ 1 മാർ തോമാശ്ലീഹ സർവ്വതും ത്യജിച്ചു. മാർ തോമാശ്ലീഹായുടെ മക്കളായ നമ്മളും അതേ പാരമ്പര്യം തുടരേ വരാണ്. നസ്രാണിക്രിസ്ത്യാനികൾ നോമ്പ് അനുഷ്ഠിക്കുന്നത് ഈശോയെ പ്രതിയുള്ള സ്നേഹത്താലാണ്. ആ റൂട്ടത്തിൽ എല്ലാ വെള്ളിയാഴ്ചകൾക്കും ബുധനാഴ്ചകൾക്കും പുറമേ 3 നോമ്പ്, 8 നോമ്പ്, 15 നോമ്പ്, 25 നോമ്പ്, 50 നോമ്പ് എന്നിവ അനുഷ്ഠിച്ചിരുന്നു. 50 -ാം നോമ്പ് ആരംഭിക്കുന്നതിന് 18 ദിവസം മുൻപ് ദൈവജനത്തെ പകർച്ചവ്യാധിയിൽനിന്ന് രക്ഷിച്ചതിനുള്ള നന്ദിപ്രകാശനമായുള്ള നോമ്പാണ് 3 നോമ്പ്; ;മാതാവിന്റെ സ്വർഗ്ഗാരോഹണ തിരുന്നാളിന് ഒരുക്കമായുള്ള നോമ്പാണ് 15നോമ്പ്; മാതാവിന്റെ പിറവി തിരുന്നാളിന് ഒരുക്കമായുള്ള നോമ്പാണ് 8നോമ്പ്; ഈശോയുടെ പിറവി തിരുന്നാളിനുള്ള ഒരുക്കമാണ് 25 നോമ്പ്; ഉയർപ്പ് തിരുന്നാളിനുള്ള ഒരുക്കമാണ് 50 നോമ്പ്. നമ്മുടെ പൂർവ്വികർ നോമ്പു കാലത്ത് മദ്യപാനം, വെറ്റിലമുറുക്ക്, ലൈംഗിക ബന്ധം എന്നിവ വർജ്ജിച്ചിരുന്നു. ഈ ഉപവാസങ്ങൾക്ക് ഇന്ന് പ്രസക്തി ഉണ്ടെങ്കിലും 25 നോമ്പും 50 നോമ്പും മാത്രമാണ് എല്ലാവരും നിർബന്ധമായും പാലിക്കണമെന്ന് നിയമമുള്ളത്. നമ്മൾ എല്ലാവരും 25 നോമ്പും 50 നോമ്പും കൃത്യമായി പാലിക്കണം. നമ്മുടെ സഭയിൽ ആ റൂട്ടത്തിലെ എല്ലാ വെള്ളിയാഴ്ചകളും മാംസവർജ്ജന ദിനങ്ങളാണ്. ക്രിസ്തുമസ്സിനും ദനഹായ്ക്കും ഇടയ്ക്കുള്ള വെള്ളിയാഴ്ചയും ഈസ്റ്റർ കഴിഞ്ഞു വരുന്ന വെള്ളിയാഴ്ചയും ഇതിൽനിന്ന് ഒഴിവാക്കപ്പെട്ട ദിനങ്ങളാണ്. ഈശോയുടെ പീഡനം

ഭവത്തെയും മരണത്തെയും നന്ദിയോടെ അനുസ്മരിക്കുവാനും അവിടുത്തോട് സ്നേഹം പ്രകടിപ്പിക്കുവാനും അവിടുന്ന് മരിച്ച വെള്ളിയാഴ്ചകളിൽ മാംസവർജ്ജനം ആചരിക്കുന്നത് നമ്മുടെ സഭയുടെ പുരാതന പാരമ്പര്യം ആയിരുന്നുവെന്ന് സഭാ പിതാക്കന്മാരായ വി. ക്ളമന്റും വി. തെർതുല്യനും സാക്ഷിക്കുന്നു ~ (Ref. Cath. Enc. Vol. 5, P. 633). വെള്ളിയാഴ്ച നോമ്പിന് വലിയ പ്രാധാന്യം ഉണ്ട്.

നമ്മുടെ ജീവന്റെ ജീവനായ ഈശോമിശിഹാ നമുക്കുവേ 1 മരിച്ച ദിവസമാണ് വെള്ളിയാഴ്ച. അതുകൊണ്ട് അവിടുത്തോടുള്ള സ്നേഹത്തെ പ്രതിയാണ് നാം വെള്ളിയാഴ്ച മാംസം വർജ്ജിക്കുന്നത്. നമ്മുടെ പ്രിയപ്പെട്ടവർ മരിച്ചാൽ 40 ദിവസത്തേക്ക് മാംസവർജ്ജനം നടത്തുന്ന പതിവ് നമുക്ക് ഉണ്ടല്ലോ. സാർവ്വത്രിക സഭയുടെ കാനൻ നിയമം 882 പ്രകാരം സീറോ മലബാർ സഭ നിർമ്മിച്ച 159- ാം മത്തെ നിയമ പ്രകാരം ആ റൂട്ടത്തിലെ എല്ലാ വെള്ളിയാഴ്ചകളും (ക്രിസ്തുമസ്സിനും ദനഹായ്ക്കും ഇടയ്ക്കുള്ള വെള്ളിയാഴ്ചയും ഈസ്റ്റർ കഴിഞ്ഞു വരുന്ന വെള്ളിയാഴ്ചയും ഒഴികെ) നമ്മുടെ രൂപതയുടെ നിയമാവലിയിലെ 358-ാം മത്തെ നിയമം അനുസരിച്ച് ആ റൂട്ടത്തിലെ എല്ലാ വെള്ളിയാഴ്ചകളും (മുകളിൽ ഒഴിവാക്കിയവ വിട്ടിട്ട്) മാംസവർജ്ജന ദിനങ്ങളാണ്. വെള്ളിയാഴ്ചകളിൽ മാംസം ഉപേക്ഷിക്കുന്നതിൽ പലരും വീഴ്ച വരുത്തുന്നതായും വെള്ളിയാഴ്ചയിലെ ഈ നിയമം പലരും ലംഘിക്കുന്നതായും കേൾക്കുവാൻ ഇടയായത് എന്നെ വളരെ ദുഃഖിപ്പിക്കുന്നു! നമ്മുടെ സഭയുടെ ആദ്ധ്യാത്മികതയുടെ സവിശേഷതകളിൽ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒന്നാണ് വെള്ളിയാഴ്ചത്തെ മാംസവർജ്ജനം. ഈശോയോട് സ്നേഹം പ്രകടിപ്പിക്കാൻ നമുക്ക് ലഭിക്കുന്ന നല്ലൊരവസരമാണിത്. അക്രൈസ്തവരുടേയും മറ്റ് സഭകളിൽപ്പെട്ടവരുടേയും ഇടയിൽ താമസിക്കുന്ന നമുക്ക് തനിമ പ്രകാശിപ്പിക്കുവാൻ പറ്റിയ സന്ദർഭമാണിത്. ഇത് ബെർത്തോളാടി രൂപതയുടെ മാത്രം നിയമം ആണ് എന്ന് ആരും തെറ്റിദ്ധരിക്കരുത്. സീറോ മലബാർ സഭയ്ക്ക് മുഴുവനുമുള്ള നിയമമാണിത് (PL.No: 159). അതുകൊണ്ട് നമ്മുടെ രൂപതയിലെ എല്ലാവരും വെള്ളിയാഴ്ച മാംസം ഭക്ഷിക്കരുതേയെന്ന് ഞാൻ

അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. നമ്മളും നമ്മുടെ മക്കളും എവിടെ പോയാലും ഈശോയോടുള്ള സ്നേഹത്തെ പ്രതി വെള്ളിയാഴ്ചകളിൽ മാംസം ഭക്ഷിക്കുകയില്ലെന്ന് പ്രതിജ്ഞയെടുക്കണം.

“എന്റെ കർത്താവായ യേശുക്രിസ്തുവിനെപ്പറ്റിയുള്ള ജ്ഞാനം കൂടുതൽ വിലയുള്ളതാകയാൽ സർവ്വവും നഷ്ടമായിത്തന്നെ ഞാൻ പരിഗണിക്കുന്നു. അവനെ പ്രതി ഞാൻ സകലവും നഷ്ടപ്പെടുത്തുകയും ഉച്ചിഷ്ഠംപോലെ കരുതുകയുമാണ്”. (ഫിലിപ്പി .3:8) എന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ച വി. പൗലോസ് ശ്ലീഹായുടെ വചന പ്രകാരം ഈശോയുടെ തുടർച്ചയായ തിരുസഭയിലൂടെ ഈശോ നൽകുന്ന നിയമങ്ങൾ കൃത്യമായി പാലിക്കുവാൻ അവിടുന്ന് നമ്മെ അനുഗ്രഹിക്കട്ടെയെന്ന് പ്രാർത്ഥിച്ചുകൊണ്ട് പിതാവിന്റെയും + പുത്രന്റെയും+ പരിശുദ്ധാത്മാവിന്റെയും +നാമത്തിൽ ഏവരെയും ഹൃദയപൂർവ്വം ആശീർവദിക്കുന്നു.

ബെൽത്തംഗഡി

മാർ ലോറൻസ് മൂക്കുഴി

04.08.2013

ബെൽത്തംഗഡി രൂപതയുടെ മെത്രാൻ

**Pastoral Letter No. 3/ 2013**

ദൈവകൃപയാലും പരിശുദ്ധ സിംഹാസനത്തിന്റെ അനുഗ്രഹത്താലും

ബെൽത്തംഗഡി രൂപതയുടെ മെത്രാൻ



ലോറൻസ്

മൂക്കുഴി

നമ്മുടെ രൂപതയിലെ ബഹു. വൈദികർക്കും സന്യാസിനീ- സന്യാസികൾക്കും ദൈവജനത്തിനും നമ്മുടെ കർത്താവിൽ ആശീർവ്വാദവും സമാധാനവും

വന്ദ്യ സഹോദരരേ, വത്സല മക്കളേ,

2013 August - 4 ആകുമ്പോൾ നമ്മുടെ രൂപത ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യപ്പെട്ടിട്ട് 14 വർഷം പൂർത്തിയാവുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ 14 വർഷങ്ങളിൽ ദൈവം നമ്മുടെ മേൽ ചൊരിഞ്ഞ വൻ കൃപകൾക്കായി നന്ദിപറയുവാനുള്ള അവസരമാണിത്. ദൈവാനുഗ്രഹത്താൽ നമ്മുടെ രൂപത എല്ലാ മണ്ഡലങ്ങളിലും അഭിവൃദ്ധി പ്രാപിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. അൽമായ സഹോദരങ്ങളുടെയും സിസ്റ്റേഴ്സിന്റെയും ബഹു. അച്ചൻമാരുടെയും നിരന്തരമായ സഹകരണവും കഠിനാധ്വാനവുമാണ് നമ്മുടെ വളർച്ചയ്ക്ക് കാരണം. ദേശത്തും വിദേശത്തുമുള്ള അനേകം ഉദാരമതികളായ ഉപകാരികളുടെ സഹായവും നമുക്ക് ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. എല്ലാവർക്കും ആത്മാർത്ഥമായി നന്ദിപറയുന്നു.

രൂപതയുടെ വാർഷികം ആചരിക്കുന്ന ഈ വേളയിൽ നമ്മുടെ ക്രൈസ്തവ ജീവിതത്തെക്കുറിച്ച് ആഴത്തിൽ ചിന്തിക്കുകയും നവമായ ഉൾക്കാഴ്ച സ്വീകരിക്കുകയും വേണം. നമ്മുടെ പരിപാടി മാർ പ്രൊഫസർ പാപ്പായോട് 2013 ഓഗസ്റ്റ് 18ന് റോം സന്ദർശിച്ച രൂപതയുടെ ലക്ഷ്യത്തോളം വരുന്ന വിവിധ സംഘടനാ പ്രവർത്തകർ ഇങ്ങനെ ചോദിച്ചു: “പരിശുദ്ധ പിതാവേ, പലവിധത്തിലുള്ള വെല്ലുവിളികൾ നേരിടുന്ന ക്രൈസ്തവ പ്രവർത്തകരായ ഞങ്ങൾ എങ്ങനെയാണ് ക്രൈസ്തവ വിശ്വാസം ജീവിക്കേ തുടരും പ്രചരിപ്പിക്കേ തുടരും”? പരിപാടി അവർക്ക് ഉത്തരം നൽകിയത് 3 വാക്കുകളിലൂടെയാണ്: “ഈശോ, പ്രാർത്ഥന, ജീവിതസാക്ഷ്യം”. മാർപാപ്പാ നൽകിയ ഈ പ്രബോധനം നമ്മെ സംബന്ധിച്ചും വളരെ പ്രസക്തമായതുകൊണ്ട് പരിപാടി നൽകിയ വിവരണം ഞാനും നിങ്ങളോട് പറയുകയാണ്.

1. **ഈശോ**: ദൈവപുത്രനായ മിശിഹായായിരിക്കണം നമ്മുടെ ജീവിതത്തിന്റെ കേന്ദ്രം. എല്ലായ്പ്പോഴും എല്ലായിടത്തും ഈശോയ്ക്ക് നമ്മൾ പ്രമുഖ സ്ഥാനം കൊടുക്കണം. ആകാശത്തിൽ കീഴിൽ നമുക്ക് രക്ഷയ്ക്കായി നൽകപ്പെട്ടിട്ടുള്ള ഏക നാമം ഈശോയുടേതാണ്. അതുകൊണ്ട് എപ്പോഴും ഈശോയുടെ നാമം ജപിച്ചും ആ ഓർമ്മയിലും നാം ജീവിക്കണം. ഒരു കാരണവശാലും മനുഷ്യ വ്യക്തികളായ നമുക്ക് ഈശോയെക്കാളും പ്രാധാന്യം നൽകിക്കൂടാ.

2. **പ്രാർത്ഥന**: ഈശോയോടുള്ള പ്രാർത്ഥനയാണ് നമ്മുടെ ബലം. നാം പ്രാർത്ഥിക്കണം, പഠിക്കണം. നിങ്ങൾക്ക് അറിയാവുന്നതുപോലെ നമുക്ക് വിവിധ തലങ്ങളിലുള്ള പ്രാർത്ഥനകൾ ഉണ്ട്: a. പള്ളിയിലുള്ള കുർബ്ബാനയും മറ്റ് പ്രാർത്ഥനകളും; b. കുടുംബ പ്രാർത്ഥന; c. വ്യക്തിപരമായ പ്രാർത്ഥന.

പള്ളിയിൽ വി. കുർബ്ബാനയും പരി. കുർബ്ബാനയുടെ ആരാധനയും മറ്റ് തിരുക്കർമ്മങ്ങളും ഉണ്ട്. ഇത് നമ്മുടെ സഭയുടെ ഔദ്യോഗിക പ്രാർത്ഥനകളാണ്. ഇതിന്റെ മൂല്യം അളവറ്റതാണ്. ഇപ്രകാരം ദൈവഭവനത്തിൽ നമുക്ക് ആരാധിക്കാൻ സാധിക്കുന്നത് നമ്മുടെ ഭാഗ്യമാണ്. അതുകൊണ്ട് പള്ളിയിൽ നടക്കുന്ന വി. കുർബ്ബാനയിലും മറ്റ് തിരുക്കർമ്മങ്ങളിലും അതീവ ശുഷ്കാന്തിയോടും ഭക്തിയോടും സജ്ജീവമായും മുടങ്ങാതെ നാം പങ്കെടുക്കണം.

നമ്മുടെ കുടുംബം ദൈവം നമുക്ക് നൽകിയ ആലയമാണ്. അവിടെ നിന്നും എപ്പോഴും പ്രാർത്ഥനകൾ സ്വർഗ്ഗത്തിലേക്ക് ഉയരണം. എന്നും സന്ധ്യാസമയത്ത് കുടുംബാംഗങ്ങൾ ഒരു മിച്ചുകൂടി പ്രാർത്ഥിക്കണം. ഒരു നിശ്ചിത സമയത്ത് എന്നും കുടുംബപ്രാർത്ഥന നടത്തണം. ആ സമയത്ത് മറ്റുള്ളകാര്യങ്ങൾക്ക് യാതൊരു കാരണവശാലും അവസരം കൊടുക്കരുത്. അതിഥികൾ ആരെങ്കിലും ആ സമയത്ത് വീട്ടിൽ ഉണ്ടെങ്കിൽ ഒന്നുകിൽ അവർ നമ്മോടൊപ്പം പ്രാർത്ഥിക്കുകയോ അക്രൈസ്തവരാണെങ്കിൽ പ്രാർത്ഥന കഴിയുന്നതുവരെ കാത്തിരിക്കുകയോ ചെയ്യട്ടെ. ഈ പ്രാർത്ഥനയുടെ കാര്യത്തിൽ വിട്ടുവീഴ്ചയില്ലാത്ത നിഷ്ഠപാലിക്കണം എന്നു ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. ടി.വി.യും മറ്റും നമ്മുടെ പ്രാർത്ഥനാ സമയം കവർന്നെടുക്കാൻ ഒരിക്കലും അനുവദിക്കരുത്. ഭക്തിയോടും ശ്രദ്ധയോടും നിഷ്ഠയോടും കൂടെയുള്ള കുടുംബപ്രാർത്ഥന കുടുംബത്തിന് വലിയ അനുഗ്രഹമാകുന്നതിനോടൊപ്പം അക്രൈസ്തവരുടെ മദ്ധ്യേ വസിക്കുന്നവരായ നമ്മുടെ വലിയ ക്രൈസ്തവ സാക്ഷ്യവുമായിരിക്കും.

നമ്മുടെ ജീവിതത്തിൽ വ്യക്തിപരമായ പ്രാർത്ഥനയ്ക്ക് വലിയ സ്ഥാനമുണ്ട്. പ്രഭാതത്തിൽ ഉണരുമ്പോൾ, പകൽ വിവിധ ഘട്ടങ്ങളിൽ, ഉറങ്ങാൻ പോകുന്നതിനുമുമ്പ് നാം പ്രാർത്ഥിക്കണം. ഭക്ഷണത്തിനുമുമ്പ്, പഠനത്തിനുമുമ്പ്, ജോലിക്ക് മുമ്പ്, യാത്രയ്ക്ക് മുമ്പ്, തീരുമാനങ്ങളെടുക്കുന്നതിന് മുമ്പ് ഒക്കെ നാം പ്രാർത്ഥിക്കണം. ഈ അവസരങ്ങളിലൊക്കെ നീ പ്രാർത്ഥനകൾ ചെയ്യണമെന്നല്ല ഞാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്, കൊച്ചുകൊച്ചു പ്രാർത്ഥനകൾ ചെയ്തിട്ടും ദൈവനാമം

ജപിച്ചും അവിടുത്തെ സ്മരിച്ചും അവിടുത്തെ ശക്തിയിൽ ആശ്രയിച്ചും നാമിതൊക്കെ ചെയ്യണമെന്നതാണ് ഞാൻ പറയുന്നത്

പ്രർത്ഥന എന്നു നാം പറയുമ്പോൾ നമ്മുടെ ആവശ്യങ്ങൾ ദൈവസന്നിധിയിൽ സമർപ്പിക്കുക എന്നതാണ് ആദ്യമേ നമ്മുടെ മനസ്സിൽ വരിക. എന്നാൽ യാചനപ്രാർത്ഥനകൾ പ്രാർത്ഥനയുടെ ഒരു ഭാഗം മാത്രമേ ആയുള്ളൂ എന്നു നാം ഗ്രഹിക്കണം. ആരാധയും സ്തുതിയും അനുതാപവും നന്ദിയും പ്രാർത്ഥനയിൽ ചേരേ തു . മാർ ഫ്രാൻസിസ്സ് പാപ്പാ പറയുന്നത് മുകളിൽ സൂചിപ്പിച്ച ഘടകങ്ങൾക്കു പുറമേ നാം സ്നേഹത്തോടെ ഈശോയെ നോക്കിയിരിക്കണം, ഈശോ നമ്മെ നോക്കുന്നത് നിശബ്ദതയിൽ നാം അനുഭവിക്കണം. സർവ്വശക്തനും സ്നേഹനിധിയുമായ ഈശോ നമ്മെ നോക്കുന്നതാണ് നമ്മുടെ ബലം. പ്രിയമുള്ളവരേ, നാം ഏകാന്തതയിൽ അൽപസമയം എന്നും ഈശോയെ നോക്കിയിരിക്കണം: പള്ളിയിൽ തിരുസക്രാരികുമുമ്പിൽ ചിലപ്പോഴെങ്കിലും നിശബ്ദതയിൽ ഈശോയെ നോക്കിയിരിക്കുന്നത് വലിയ അനുഗ്രഹമാണ്. നിങ്ങൾ ഇപ്രകാരം പ്രാർത്ഥിക്കുന്നതായി എനിക്കു കാണണം എന്നാണ് എന്റെ ആഗ്രഹം.

3. **ജീവിത സാക്ഷ്യം:** ഈശോയെ മറ്റുള്ളവർക്ക് കാണിച്ചുകൊടുക്കാൻ ഇന്ന് നമുക്ക് ഏറ്റവും ആവശ്യമുള്ളത് നമ്മുടെ ശുദ്ധമായ ജീവിത സാക്ഷ്യമാണ്. കുദാശകൾ സ്വീകരിച്ചും തിരുവചനങ്ങൾ കേട്ടും തിരുസ്തുതിയുടെ ലഭിക്കുന്ന സമൃദ്ധമായ ദൈവകൃപകൾ സ്വീകരിക്കുന്ന ദൈവമക്കളാണ് നമ്മൾ! ഇതിന്റെയെല്ലാം ഫലങ്ങൾ നമ്മുടെ അനുദിന ജീവിതത്തിൽ പ്രകടമാകണം. ഫ്രാൻസിസ്സ് മാർപാപ്പാ പറയുന്നത് നമ്മൾ ഓരോരുത്തരും സ്നേഹത്തിൽ ജീവിക്കുന്നവരാകണമെന്നാണ്. സ്നേഹം പ്രകടമാകുന്നത് പരോപകാരപ്രവർത്തികളിലൂടെയാണ്. ശാന്തമായ, പ്രത്യോഗ്യമുള്ള, മറ്റുള്ളവരെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്ന, സ്വാർത്ഥരഹിതമായ പവിത്രമായ ജീവിതം! സ്നേഹപൂർവ്വമായ പ്രവർത്തികൾ വാക്കുകളെക്കാൾ ഉച്ചത്തിൽ സംസാരിക്കും. മഹത്തായ ദൈവസാന്നിധ്യത്തിന്റെ സാക്ഷികളാണ് നമ്മൾ! രൂപതാവാരാധികം ആചരിക്കുന്ന ഈ സന്ദർഭത്തിൽ രൂപതാമക്കളായ നമ്മൾ ഓരോരുത്തരും ഇപ്രകാരമുള്ള സത്ഫലങ്ങൾക്കൊ നമ്മുടെ ജീവിതത്തെ അലങ്കരിക്കണം.

ഓഗസ്റ്റ് 4-നാണ് രൂപതാദിനം. അന്നേ ദിവസം പള്ളിച്ചെല്ലവിൽ രൂപതയുടെ നിയോഗത്തിന് വേ 1 ഒരു കുർബ്ബാന അർപ്പിക്കേ തും രൂപതയ്ക്കുവേ 1 പ്രാർത്ഥിക്കേ തുമാണ്. അന്നേദിവസം സാധിക്കുന്നിടത്തോളം ആളുകൾ ദിവ്യബലിയിൽ പങ്കെടുത്ത് രൂപതയ്ക്ക് വേ 1 പ്രാർത്ഥിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

“കർത്താവിന് നന്ദിപറയുവിൻ;അവിടുന്ന് നല്ലവനാണ്;അവിടുത്തെ കാരുണ്യം അനന്തമാണ്” എന്ന സങ്കീർത്തകന്റെ വാക്കനുസരിച്ച് കർത്താവിന്റെ അനന്ത കാരുണ്യത്തിന് നന്ദിപറയുവാനും സാക്ഷികളാകുവാനും നമുക്കോരോരുത്തർക്കും സാധിക്കട്ടെ എന്ന് പ്രാർത്ഥിച്ചുകൊ പിതാവിന്റെയും + പുത്രന്റെയും+ പരിശുദ്ധാത്മാവിന്റെയും + നാമത്തിൽ ഏവരെയും ഹൃദയപൂർവ്വം ആശീർവദിക്കുന്നു.

ബെൽത്തംഗഡി  
29-06-2013

മാർ ലോറൻസ് മൂക്കുഴി  
ബെൽത്തംഗഡി രൂപതയുടെ മെത്രാൻ

**Pastoral Letter No. 2 / 2013**

ദൈവകൃപയാലും പരിശുദ്ധ സിംഹാസനത്തിന്റെ  
അനുഗ്രഹത്താലും ബെൽത്തംഗഡി രൂപതയുടെ മെത്രാൻ



ലോറൻസ്

മുക്കുഴി

നമ്മുടെ രൂപതയിലെ ബഹു. വൈദികർക്കും  
സന്യാസിനീ- സന്യാസികൾക്കും ദൈവജനത്തിനും  
നമ്മുടെ കർത്താവിൽ ആശീർവാദവും സമാധാനവും

വന്ദ്യ സഹോദരരേ, വത്സല മക്കളേ,

നമ്മുടെ പിതാവും ഭാരതത്തിന്റെ അപ്പസേതാലനുമായ വി. തോമാശ്ലീഹായുടെ ഓർമ്മതിരുനാളായ ദുഹ്റാന ജൂലൈ 3-ന് നാം ആഘോഷിക്കുകയാണല്ലോ എല്ലാവർക്കും ദുഹ്റാനതിരുനാളിന്റെ മംഗളങ്ങൾ സ്നേഹപൂർവ്വം ആശംസിക്കുന്നു.

ഈ വിശ്വാസവർഷത്തിൽ ദുഹ്റാനതിരുനാൾ ആഘോഷത്തിന് ഏറെ പ്രസക്തിയുണ്ട്. നമുക്ക് വിശ്വാസം ലഭിച്ചത് മാർ തോമാശ്ലീഹായിൽ നിന്നാണ്. വിശ്വാസത്തിന്വേണ്ടി ജീവിക്കുകയും മരിക്കുകയും ചെയ്തയാളാണ് മാർ തോമാശ്ലീഹാ. മറ്റ് അപ്പസേതാലന്മാരിൽ നിന്ന് വ്യത്യസ്തമായ വിശ്വാസ ജീവതശൈലി മാർ തോമാശ്ലീഹാക്ക് ഉണ്ടായിരുന്നു. വ്യക്തിപരമായ ബോധ്യം ഉറപ്പാക്കുവാൻ വേണ്ടി ശഠ്യം പിടിക്കുകയും ബോധ്യപ്പെട്ട് കഴിഞ്ഞാൽ അതിന് വേണ്ടി ജീവൻപോലും പണയപ്പെടുത്തുവാൻ സന്നദ്ധത കാണിച്ച വിശ്വസ്തനും ധീരനുമായ അപ്പസോതാലനായിരുന്നു മാർ തോമാശ്ലീഹാ. യോഹ : 11:16 ,14:5, 20:25-29; വരെയും തിരുവചനങ്ങളിൽ മാർ തോമാശ്ലീഹായുടെ സവിശേഷ സ്വഭാവം വളരെ അടുത്ത് പരിചയമുള്ള വി. യോഹന്നാൻ രേഖപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

നമ്മുടെ പൂർവ്വികർക്ക് തീക്ഷണമതിയായ മാർതോമാശ്ലീഹാ കാണിച്ചുകൊടുത്ത വിശ്വാസത്തെ “തോമായുടെ മാർഗ്ഗം” എന്നാണ് അവർ വിളിച്ചിരുന്നത്. തോമായുടെ മാർഗ്ഗം എന്നു പറഞ്ഞാൽ മാർതോമാശ്ലീഹാ കാണിച്ചുതന്ന ക്രിസ്തുമാർഗ്ഗം എന്നാണർത്ഥം. ആവേശകരമായ തോമായുടെ മാർഗ്ഗത്തിലൂടെ ഇടം വലം തിരിയാതെ ചരിക്കുവാൻ നമ്മുടെ പൂർവ്വികർ നയിച്ചിരുന്ന വിശ്വാസ ജീവിതം അഭംഗുരമായിരുന്നുവെന്നും അവികലമായ അവരുടെ ജീവിതം കൊണ്ട് സമൂഹത്തിൽ അവർക്ക് ഉന്നതമായ സ്ഥാനം ലഭിച്ചിരുന്നുവെന്ന് ചരിത്രകാരൻമാർ രേഖപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട് (Syro Malabar Theology in Context by Manakkat Mathew & Puthenveetil Jose (ED)Peg 145). “ അവർ ദൈവത്തെ സ്തുതിക്കുകയും എല്ലാമനുഷ്യരുടെയും സംപ്രീതിക്ക് പാത്രമാകുകയും ചെയ്തു” (നടപടി 2:47) എന്ന് ജെറുസലേത്ത് ഉണ്ടായിരുന്ന ആദിമ ക്രിസ്ത്യാനികളെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞതുപോലെ തന്നെ നമ്മുടെ പൂർവ്വികരേയും മറ്റ് മതസ്ഥർ ആദരിച്ചിരുന്നു. “തമ്മിൽ തമ്മിലും ഭാരതത്തിലെ ഇതര മതവിഭാഗങ്ങളുമായും യോജിപ്പിലും സൗഹാർദ്ദത്തിലും സമാധാനത്തോടെയും അവർ ജീവിച്ചിരുന്നതുകൊണ്ട്

എല്ലാവരുടെയും ആദരവിന് അവർ അർഹരായി” ( മാർ തോമാക്രിസ്ത്യാനികളുടെ സഭാ നൂററാ കളിലൂടെ by ഫാ: കുര്യൻ മാതോത്ത് & സെബാസ്റ്റ്യൻ നടയ്ക്കൽ p. 44 )

നമ്മുടെ പൂർവ്വികർ എങ്ങനെ ജീവിച്ചിരുന്നുവെന്ന് അറിയുന്നത് നമ്മുടെ ജീവിതത്തെയും ക്രമപ്പെടുത്താൻ സഹായിക്കും. അതിലേയ്ക്കുള്ള ചെറിയ എത്തിനോട്ടം നമുക്ക് നടത്താം.

**1. ആദ്ധ്യാത്മിക ജീവിതം.**

മാർ തോമാക്രിസ്ത്യാനികൾ ആദ്ധ്യാത്മിക ജീവിതം വളരെ ഗൗരവമായി പരിഗണിച്ചിരുന്നു. കുടുംബ പ്രാർത്ഥന മുടക്കിയിരുന്നില്ല. പള്ളിയിലെ മണിയടി കേൾക്കുമ്പോൾ രാവിലെയും ഉച്ചയ്ക്കും വൈകിട്ടും വീടുകളിൽ അവർ പ്രാർത്ഥിച്ചിരുന്നു. ക്രൈസ്തവ വിശ്വാസം അഭംഗുരും പാലിക്കുകയും വി. കുരിശിനോട് വളരെ ആദരവും ബഹുമാനവും കാണിക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നു. എല്ലാ ദിവസവും സുര്യോദയത്തിലും സൂര്യാസ്തമയത്തിലും അവർ പള്ളിയിൽ സമ്മേളിക്കുകയും സങ്കീർത്തനങ്ങളും മറ്റ് പ്രാർത്ഥനകളും ചൊല്ലുകയും ചെയ്തിരുന്നു(M. Mundadan, History of Christianity in India VoL.I, 194.). കടമുള്ള ദിവസങ്ങളിൽ നിഷ്ഠയോടെ മുഴുവൻ കുർബ്ബാനയിൽ പങ്കെടുക്കുമായിരുന്നു. കുദാശകൾ ഭക്തിയോടെ സ്വീകരിക്കുമായിരുന്നു.

നമ്മുടെ പൂർവ്വികർ ഉപവാസത്തെ സ്നേഹിച്ചിരുന്നു. ചെറിയ നോമ്പിനും വലിയ നോമ്പിനും പുറമേ 3 നോമ്പ്, 8 നോമ്പ്, 15 നോമ്പ് ഒക്കെ നോക്കുമായിരുന്നു. ഇതിനു പുറമേ വെള്ളിയാഴ്ച മാംസ വർജ്ജനം നടത്തുമായിരുന്നു. ബുധൻ, ശനി ദിവസങ്ങളിൽ സ്വയം പ്രേരിതമായി നോമ്പ് നോക്കുമായിരുന്നു. വിശുദ്ധ ജീവിതം നയിക്കുവാൻ ഏറെ ശ്രദ്ധിച്ചിരുന്നു.

സഭയോടും സഭാധികാരികളോടും വലിയ ആദരവ് കാണിച്ചവരായിരുന്നു നമ്മുടെ പൂർവ്വികർ. അവർ സ്വന്തം ചെലവിൽ പള്ളി പണിയിക്കുകയും പള്ളിയുടെ ആവശ്യങ്ങൾ നിറവേറ്റുകയും ചെയ്യുമായിരുന്നു. വൈദികരേ ബഹുമാനിക്കുകയും അവർക്ക് ആവശ്യമായ സംരക്ഷണം കൊടുക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നു. നസ്രാണി ക്രിസ്ത്യാനികളുടെ സഭാ ജീവിതം അനുകരണീയമായിരുന്നു.

**2. കുടുംബ ജീവിതം**

മാർതോമാ ക്രിസ്ത്യാനികളുടെ കുടുംബ ജീവിതം അതിശ്രേഷ്ഠമായിരുന്നു. വിവാഹത്തിന്റെ കൗദാശികമാനം ആഴത്തിൽ മനസ്സിലാക്കി കുടുംബജീവിതത്തെ വിശുദ്ധമായി അംഗീകരിച്ചിരുന്നു. ഭാര്യഭർത്താക്കന്മാർ ദാവത്യ വിശ്വസ്തത അഭംഗുരും പാലിച്ചിരുന്നു. വിവാഹമോചനം (Divorce) അവരുടെ ഇടയിൽ ഇല്ലായിരുന്നു. കുടുംബത്തിൽ മുതിർന്നവരെ വലിയ ബഹുമാനത്തോടെ കീറുന്നു. സ്ത്രീകളുടെ അച്ഛക്കവും പാതിവ്രത്യവും പ്രസിദ്ധമായിരുന്നു. കുടുംബങ്ങളിൽ ധാരാളം മക്കൾ ഉണ്ടായിരുന്നു, അവർക്ക് നല്ല പരിശീലനം നൽകിയിരുന്നു.

**3.ധാർമിക ജീവിതം**

നസ്രാണി ക്രിസ്ത്യാനികൾ ഉയർന്ന ധാർമിക ജീവിതം നയിച്ചിരുന്നു. വാക്കിലും പ്രവർത്തിയിലും കൂലീനത പുലർത്തിയിരുന്നു. അവർ മദ്യപിച്ചിരുന്നില്ല. അവർ സന്യാഹാരികളായിരുന്നു. സ്ത്രീകളും പുരുഷന്മാരും കുട്ടികളും അടക്കമൊക്കെയുള്ള വസ്ത്രധാരണം നടത്തിയിരുന്നു. ഇവിടെ സാമ്പ്രദികമായി ഞാൻ പറഞ്ഞുകൊള്ളട്ടെ , ഇന്ന് നമ്മുടെ ചില കുട്ടികളും യുവതിയുവാക്കളും അന്ധമായ പാശ്ചത്യ അനുകരണം വഴി പള്ളിയിൽ പോലും

അടക്കമില്ലാത്ത വസ്ത്രം ധരിക്കാറുണ്ട് ! വിവാഹത്തിന് വരുമ്പോൾ ചില വധുക്കൾ പാശ്ചാത്യ രീതിയിലുള്ളതും നമ്മുടെ സംസ്കാരത്തിന് ഇണങ്ങാത്തതുമായ വസ്ത്രം ധരിക്കാറുണ്ട്. നമുക്ക് എത്രയോ ശോഭയേറിയതും കുലീനവുമായ വസ്ത്രധാരണ ക്രമമുണ്ട് ? നമ്മൾ ഈ കാര്യത്തിൽ ഗഹനമായി ചിന്തിച്ച് ആവശ്യമായ തിരുത്തലുകൾ വരുത്തേണ്ടതുണ്ട്. ഈ വിഷയം ഇടവകകളിലും വാർഡ് യോഗങ്ങളിലും ചർച്ചാവിഷയമാക്കണമെന്ന് ഞാനാഗ്രഹിക്കുന്നു. സത്യസന്ധതയും ആത്മാർത്ഥതയും നസ്രാണി ക്രിസ്ത്യാനികളുടെ മുഖമുദ്രയായിരുന്നു. അന്തസ്സോടും ആഭിജാത്യത്തോടും കൂടിയാണ് അവർ വർത്തിച്ചിരുന്നത്. കളവ് പറയുകയോ വഞ്ചന നടത്തുകയോ ചെയ്തിരുന്നില്ല.

**4. സാമൂഹ്യ ജീവിതം**

മാർ തോമാക്രിസ്ത്യാനികൾക്ക് സമൂഹത്തിൽ സമുന്നതമായ സ്ഥാനം ഉണ്ടായിരുന്നു. നാടുവാഴികൾ മാർ തോമാക്രിസ്ത്യാനികൾക്ക് പ്രത്യേക പദവികളും ആനുകൂല്യങ്ങളും അവകാശങ്ങളും രാജകീയശാസനം വഴി നൽകിയിരുന്നു കൃഷിയായിരുന്നു പ്രധാന തൊഴിൽ വ്യാവസയാത്തിലും സൈനിക സേവനത്തിലും നസ്രാണി ക്രിസ്ത്യാനികൾ പ്രസിദ്ധരായിരുന്നു. അതിഥിസൽക്കാരത്തിൽ അഗ്രഗണ്യരായിരുന്നു മാർ തോമാക്രിസ്ത്യാനികൾ. അഗതികളെയും ആലംബഹീനരെയും സഹായിക്കുന്നതിൽ അവർ മുൻപന്തിയിലായിരുന്നു.

**5. രാജ്യ സ്നേഹികൾ**

മാർതോമാക്രിസ്ത്യാനികൾ രാജ്യസ്നേഹികൾ ആയിരുന്നു. സ്വദേശത്തിന്റെ നിയമങ്ങളും ചട്ടങ്ങളും കൃത്യമായി പാലിച്ചിരുന്നു. രാജാവിനോട് കൂറുള്ളവരും രാജ്യത്തിനുവേണ്ടിയുടനീളം ചെയ്യുന്നവരുമായിരുന്നു സൈനികരായിട്ടുള്ള നസ്രാണികൾ രാജാവിന് വിശ്വസ്തരായിരുന്നു. രാജ്യത്ത് സവിശേഷാധികാരവും അംഗീകാരവും ഉള്ളവരായിരുന്നു നസ്രാണി ക്രിസ്ത്യാനികൾ.

പ്രിയമുള്ളവരെ, നമ്മുടെ പൂർവ്വികരുടെ ജീവിത ശൈലിയെക്കുറിച്ച് എഴുതുകയായിരുന്നു ഇതുവരെ. ഒരു ജനതയുടെ ജീവിതം കൊണ്ട് അവരുടെ വിശ്വാസവും ബോധ്യങ്ങളും തിരിച്ചറിയുന്നത്. നമ്മുടെ പൂർവ്വികരുടെ ജീവിതം ഈശോയിലുള്ള അവരുടെ വിശ്വാസത്തെ പ്രതിഫലിപ്പിച്ചിരുന്നു. സുവിശേഷം അവരുടെ ജീവിതത്തിലൂടെ പ്രകാശിച്ചിരുന്നു. ഇതിൽ നമ്മൾ അഭിമാനിക്കുന്നതോടൊപ്പം നാം അവരുടെ വിശ്വസ്ത പിൻഗാമികളാകാൻ പരിശ്രമിക്കണം. ഇത് വിശ്വാസ വർഷമാണ്. നമ്മുടെ വിശ്വാസം ജീവിതത്തിലും പ്രഘോഷിക്കുവാനും സവിശേഷമായി ഊന്നൽ കൊടുക്കുന്ന വർഷമാണിത് “ഇന്ന് ലോകത്തിന് പ്രത്യേകമായി അത്യാവശ്യമായിരിക്കുന്നത് ആളുകൾ നൽകുന്ന വിശ്വസ്തതയായ സാക്ഷ്യമാണ്. അവരുടെ മനസ്സും ഹൃദയവും കർത്താവിന്റെ വചനത്താൽ പ്രകാശിപ്പിക്കപ്പെട്ടതായിരിക്കണം” (വിശ്വാസത്തിന്റെ വാതിൽ, 15)

ദുർഗ്ഗത തിരുനാൾ ആഘോഷിക്കുമ്പോൾ നമ്മുടെ സഭാ ചരിത്രത്തിലേയ്ക്കും നമ്മുടെ വ്യക്തി ജീവിതത്തിലേയ്ക്കും ഒരു തിരിഞ്ഞുനോട്ടം നടത്തണം നമ്മുടെ പൂർവ്വികർക്ക് ഉണ്ടായിരുന്ന ഉജ്വലമായ ക്രൈസ്തവ ജീവിത സാക്ഷ്യം നമുക്കുണ്ടോ? അര നൂറ്റാണ്ടുകൾക്ക് മുൻപ് മുതൽ നാം ഈ കർണ്ണാടകത്തിൽ വസിക്കുന്നു. എല്ലാവിധത്തിലും നാമിന്ന് അഭിവൃദ്ധി പ്രാപിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന സമൂഹമാണ്. നമ്മുടെ പൂർവ്വികർ എല്ലാവരുടേയും ആദരവിന് അർഹരായതുപോലെ ചുറ്റുപാടുള്ളവരുടെ ആദരവിന് നമ്മൾ അർഹരാണോ? നമ്മുടെ ജീവിതം കർമ്മമുള്ളവർക്ക് ഈശോയെ അറിയുവാൻ സാധിക്കുന്നുണ്ടോ? ഇതുപോലുള്ള ചോദ്യങ്ങൾ



നാം നമ്മോടു തന്നെ ചോദിച്ച് നമ്മുടെ ക്രൈസ്തവ ജീവിതം ഈ നാട്ടിലെ ജനങ്ങൾക്ക് മാർഗ്ഗദീപമാകുമാറ് ദീപ്തമാക്കാൻ പരിശ്രമിക്കാം. വിശ്വസ്തരായ ക്രിസ്തുശിഷ്യരും നലം തികഞ്ഞ രാജ്യസ്നേഹികളും ആയിത്തീരുവാനായിട്ട് നമുക്കിടയാകട്ടെ. ഇതിനായി നമുക്ക് 'യേശുക്രിസ്തവിൻ നോട്ടം ഉറപ്പിക്കാം' (വി.വാ.13) മാർ തോമാശ്ലീഹായുടെ മാധ്യസ്ഥം തേടാം.

“മനുഷ്യർ നിങ്ങളുടെ സൽപ്രവൃത്തികൾ കഴിഞ്ഞു സ്വർഗ്ഗസ്ഥനായ നിങ്ങളുടെ പിതാവിനെ മഹത്വപ്പെടുത്തേ തിന് നിങ്ങളുടെ വെളിച്ചം അവരുടെ മുമ്പിൽ പ്രകാശിക്കട്ടെ” (മത്താ. 5:16) എന്ന അരുൾ ചെയ്ത കർത്താവീശോമിശിഹാ നിങ്ങളെ അനുഗ്രഹിക്കട്ടെ എന്ന് പ്രാർത്ഥിച്ചു കൊണ്ട് പിതാവിന്റെയും + പുത്രന്റെയും+ പരിശുദ്ധാത്മാവിന്റെയും + നാമത്തിൽ നിങ്ങൾ ഏവരെയും ഹൃദയപൂർവ്വം ആശീർവദിക്കുന്നു.

1. 5. 2013  
ബെൽത്തംഗഡി

**മാർ ലോറൻസ് മൂക്കുഴി**  
ബെൽത്തംഗഡി രൂപതയുടെ മെത്രാൻ

**Pastoral Letter No. 1 / 2013**

ദൈവകൃപയാലും പരിശുദ്ധ സിംഹാസനത്തിന്റെ അനുഗ്രഹത്താലും  
ബെൽത്തംഗഡി രൂപതയുടെ മെത്രാൻ



ലോറൻസ്

മുക്കുഴി

നമ്മുടെ രൂപതയിലെ ബഹു. വൈദികർക്കും  
സന്യാസിനീ- സന്യാസികൾക്കും ദൈവജനത്തിനും  
നമ്മുടെ കർത്താവിൽ ആശീർവാദവും സമാധാനവും

“അത്യുന്നതങ്ങളിൽ ദൈവത്തിനു മഹത്വം ഭൂമിയിൽ ദൈവകൃപ ലഭിച്ചവർക്കു സമാധാനം”(ലൂക്കാ. 2:14).

വന്ദ്യ സഹോദരരേ, വത്സല മക്കളേ,

ലോകത്തിനു മുഴുവനും സമാധാനത്തിന്റെ സന്ദേശവുമായി ക്രിസ്തുമസ്സ് സമാഗതമായിരിക്കുകയാണ്. എല്ലാവർക്കും ക്രിസ്തുമസ്സിന്റെ മംഗളങ്ങൾ സ്നേഹപൂർവ്വം ആശംസിക്കുന്നു.

ക്രിസ്തുമസ്സ് വലിയ സന്തോഷത്തിന്റെ അവസരമാണ്! ഇതിനുള്ള കാരണം “അന്ധകാരത്തിൽ സ്ഥിതി ചെയ്തിരുന്ന ജനങ്ങൾ വലിയ പ്രകാശം” (മത്തായി.4:14) ക്രിസ്തുമസ്സ് ദിവസം കാണുന്നതുകൊണ്ട്. അന്ധകാരത്തിലും മരണത്തിലും അസത്യത്തിലും കഴിഞ്ഞിരുന്ന ജനതയ്ക്ക് പ്രകാശത്തിന്റെയും സത്യത്തിന്റെയും നിത്യജീവന്റെയും വഴികാണിക്കുവാൻ ദൈവം തന്നെ ആഗതനായ ദിവസമാണത്!

“നീർച്ചാൽ തേടുന്ന മാൻപേടെയെപ്പോലെ, ദൈവമേ, എന്റെ ഹൃദയം അങ്ങയെ തേടുന്നു. എന്റെ ഹൃദയം ദൈവത്തിനായി ദാഹിക്കുന്നു...എപ്പോഴാണ് എനിക്ക് ദൈവസന്നിധിയിലെത്തി അവിടുത്തെ കാണാൻ കഴിയുക”(സങ്കീ.42:1-2) എന്ന സങ്കീർത്തകന്റെ രോദനം മനുഷ്യകുലത്തിന്റെ മുഴുവനും നെടുവീർപ്പാണ്. മനുഷ്യകുലം പാപത്തിലും നിരാശയിലും മരണത്തിലും കഴിഞ്ഞിരുന്ന കാലഘട്ടമുടനീളം വായിരുന്നു. ഇതിന് അറുതി വരുത്തിക്കൊടുത്ത് “ഞാനാണ് ജീവൻ, ഞാനാണ് മാർഗ്ഗം, ഞാനാണ് സത്യം” (യോഹ.14:6) “എന്റെ വചനം കേൾക്കുകയും എന്നെ അയച്ചവനെ വിശ്വസിക്കുകയും ചെയ്യുന്നവന് നിത്യ ജീവനും”. അവൻ മരണത്തിൽ നിന്ന് ജീവനിലേക്ക് കടന്നിരിക്കുന്നു”(യോഹ. 5:23-24) എന്ന് പ്രഖ്യാപിക്കുവാൻ ദൈവപുത്രൻ ആഗതനായ ദിവസമാണ് ക്രിസ്തുമസ്സ്. അതിനാലാണ് ക്രിസ്തുമസ്സ് മനുഷ്യകുലത്തിനു മുഴുവനും വലിയ സന്തോഷത്തിന്റെ വാർത്തയാകുന്നത്.

ക്രിസ്തുമസ്സിന്റെ സന്തോഷം ലഭിക്കണമെങ്കിൽ ഈശോയെ സ്വീകരിക്കുകയും അവിടുത്തെ നാമത്തിൽ വിശ്വസിക്കുകയും വേണം (യോഹ.1:12). ഈ സന്തോഷം യാത്രികമായി ആർക്കും ലഭിക്കുകയില്ല. ദൈവം ഔദാര്യപൂർവ്വം മനുഷ്യനു നൽകിയിരിക്കുന്ന സ്വാതന്ത്ര്യം ഉപയോഗിച്ച് ബോധപൂർവ്വം ഈശോയെ സ്വീകരിക്കുന്ന, അവിടുത്തെ വചനം പാലിക്കുന്ന സന്തോഷമുള്ളവർക്ക്

മാത്രമേ ക്രിസ്തസ്സു സമാധാനവും ശാന്തിയും നൽകുകയുള്ളൂ. ജ്ഞാനികളും വിശുദ്ധരുമായിട്ടുള്ള ആളുകൾ ഈശോയുടെ ജനനത്തിൽ സന്തോഷിച്ചപ്പോൾ ഹേറോദോസ് രാജാവും കൂട്ടരും അസ്വസ്ഥരായി (മത്താ. 2:3). എന്താണിതിനു കാരണം? യഹൂദന്മാരുടെ രാജാവായി ജനിച്ച (മത്താ.2:2) മിശിഹാ അധർമ്മത്തിന്റെ പൂമെത്തിൽ കഴിയുന്ന തങ്ങൾക്ക് ഭീഷണിയാകും എന്ന് ഭയപ്പെട്ടതു കൊണ്ടുതന്നെ. അധർമ്മികൾക്ക് യേശുക്രിസ്തു അന്നും ഇന്നും എന്നും അസ്വസ്ഥതക്ക് കാരണക്കാരനാണ്. കാറ്റു വിതച്ച് കൊടുങ്കാറ്റുകൊണ്ട് അധർമ്മത്തിന്റെ വഴിയിലൂടെ നടക്കുന്ന ലോകത്തിന് ധർമ്മത്തിന്റെ സന്ദേശം ക്രിസ്തസ്സ് പ്രഖ്യാപിക്കുന്നു. അശുദ്ധിയും അധർമ്മവും കഴുകിക്കളഞ്ഞ് മനസ്സ് നിർമ്മലമാക്കി ഈശോയെ സ്വീകരിക്കുമ്പോൾ ക്രിസ്തസ്സ് സന്തോഷമായി മാറും.

നാമിപ്പോൾ വിശ്വാസ വർഷത്തിലാണ്. ലോകരക്ഷകനായ മിശിഹായിലുള്ള വിശ്വാസം ഒരിക്കൽക്കൂടി സർവ്വശക്തിയോടുംകൂടി ജീവിക്കുവാനും ഏറ്റുപറയുവാനും മറ്റുള്ളവരുമായി പങ്കുവെക്കുവാനുമുള്ള വിശുദ്ധ വർഷം! പുൽക്കൂട്ടിൽ പിറന്നുകിടക്കുന്ന ഉണ്ണിയീശോ നമ്മെ വലിയ ദൈവസ്നേഹത്തിലേക്ക് വീണ്ടും മാടിവിളിക്കുകയാണ്. 'നിങ്ങളുടെ ഓരോരുത്തരുടെയും ഹൃദയത്തിൽ എനിക്ക് ഇരിപ്പടം തരുമോ' എന്നവിടുന്ന് ചോദിക്കുന്നു. മഹിമ വെടിഞ്ഞ് വീനിതനായി ലോകത്തിലേക്ക് ഈശോ വന്നത് താനായിരിക്കുന്ന മഹത്വത്തിന്റെ രാജ്യത്തിലേക്ക് നമ്മെ കൂട്ടിക്കൊണ്ടു പോകുവാനാണ്. ഇതിനു പിന്നിൽ ദൈവപിതാവിന്റെ വലിയ സ്നേഹത്തിന്റെ പദ്ധതിയുണ്ട്. ക്രിസ്തസ്സ് ആഘോഷിക്കുന്ന ഈ അവസരത്തിൽ അവർണ്ണനീയമായ ദൈവസ്നേഹത്തെ നാം തിരിച്ചറിയണം. അവിടുന്ന് തിരുസഭയിലൂടെ നമുക്ക് ഓതിത്തരുന്ന ദിവ്യസന്ദേശത്തിനു നാം കാതോർക്കണം. എങ്കിൽ ഈ ക്രിസ്തസ്സ് ഒരു നവമായ അനുഭവമായിരിക്കും.

ഏറെത്താമസിയാതെ പുത്തൻ പ്രതീക്ഷകളുണർത്തി പുതുവർഷം ആഗതമാവുകയാണ്. 2013 നിങ്ങൾക്കെല്ലാവർക്കും അനുഗ്രഹത്തിന്റെ വർഷമാകട്ടേയെന്ന് ഞാൻ പ്രാർത്ഥിക്കുന്നു. പുതിയ ബോധ്യങ്ങളും പ്രതിജ്ഞകളുമായി പുതുവർഷത്തിലേക്ക് പ്രവേശിക്കുക.

എല്ലാവർക്കും ക്രിസ്തസ്സിന്റെയും പുതുവർഷത്തിന്റെയും മംഗളങ്ങൾ സ്നേഹപൂർവ്വം നേർന്നുകൊണ്ടും പുൽക്കൂട്ടിലെ ഉണ്ണിയീശോ നിങ്ങളെയെല്ലാവരെയും അനുഗ്രഹിക്കട്ടേയെന്ന് പ്രാർത്ഥിച്ചുകൊണ്ടും പിതാവിന്റെയും + പുത്രന്റെയും+ പരിശുദ്ധാത്മാവിന്റെയും + നാമത്തിൽ ഏവരെയും ഹൃദയപൂർവ്വം ആശീർവദിക്കുന്നു.

ബെൽത്തംഗഡി  
08- 12-2012

**മാർ ലോറൻസ് മൂക്കുഴി**  
ബെൽത്തംഗഡി രൂപതയുടെ മെത്രാൻ